试卷类型：A

高考理科综合仿真试题(一)

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。满分为300分，考试时间为150分钟。

第Ⅰ卷(选择题，共120分)

注意事项：

1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。考试结束，将试题卷和答题卡一并交回。

２．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试卷上。

本卷共24题，每题5分，共120分。在下列各题的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的。

1．我国人多耕地少，劳动力过剩，根据这一国情，为了提高人民生活质量，下列措施正确的是

A．围湖造田，增加粮食产量

B.将山地平原化建立更多工厂

C.填海造田，增加耕地面积

D.保护林地和水源，合理开发利用

2．西瓜含水量多，营养丰富，是解暑的佳果，一株生长旺盛正在结果的西瓜植株，由根系吸收的水分主要用于

A.光合作用　　　　　　　　　　　　B.果实的膨大

C.蒸腾作用　 　　　　　　　　　　 D.植株生长

3．光照强度和CO2浓度是影响光合作用的两个主要外界因素，下列图像是北方夏季一天中棉花叶片光合作用强度的变化曲线，请指出正确的图解
[image: image18.jpg]



4．在方形暗箱内放1盆幼苗，暗箱一侧开一小窗，固定光源的光可从窗口射入。把暗箱放在旋转器上水平旋转，保持每15 min匀速转一周，一星期后幼苗生长状况为
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5．基因型分别为ddEeFF和DdEeff的两种豌豆杂交，在三对等位基因各自独立遗传的条件下，其子代表现型不同于两个亲本的个体数占全部子代的
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6．下列实验中，反应现象与试剂用量无关的是

A.向NaAlO2溶液中滴加盐酸

Ｂ.向Ba(OH)2溶液中通入CO2

C.向AlCl3溶液中滴加NaOH溶液

D.向AlCl3溶液中滴加氨水

7.下列有关物质的用途正确的是

①碘酒可作为医用消毒剂 ②明矾可作为净水剂 ③乙二醇可作为抗冻剂 ④纯净的碳酸钡可作为医用“钡餐” ⑤二氧化硫可作为漂白剂

A.①②③　　　　　　　　　　　　　　B.①②③④

C.①②③⑤　　　　　　　　　　　　　D.全部

8．下列洗涤仪器方法正确的为

①用盐酸洗涤长期存放石灰水的试剂瓶 ②用稀硝酸洗涤做过银镜反应实验的试管 ③用浓盐酸洗涤做过高锰酸钾分解的试管 ④用酒精洗涤做过碘升华实验的烧杯 ⑤用氢氧化钠溶液洗涤盛过苯酚的试剂瓶

A.①不对　　　　　　　　　　　　　　B.③⑤不对

C.只有①④正确　　　　　　　　　　　D.全部正确

9．在下列反应中，被氧化的元素的质量与被还原的元素的质量相等的是

A.MnO2+4HCl＝＝＝MnCl2+2H2O+Cl2↑

B.Fe+CuCl2＝＝＝FeCl2+Cu

C.Cl2+2NaOH＝＝＝NaCl+NaClO+H２O

D.2FeCl2+Cl2＝＝＝2FeCl3
10．“喷水溶液法”是最近日本科学家研制出的一种使沙漠变绿洲的新技术，先在沙漠中喷洒一定量的聚丙烯酸酯水溶液，它与沙土粒子结合，在地表下30～50 cm处形成0.5 cm厚的隔水层，既能阻止地下的盐分上升，又有拦截、蓄积雨水的作用。下列对聚丙烯酸酯不正确的说法是

A.在一定条件下能发生加成反应

B.单体的结构简式为CH2=CH-COOR（R为烷烃基）

C.在一定条件下，能发生水解反应

D.它没有固定的溶沸点

11．下列物质中，苯酚、新制氢氧化铜悬浊液、浓硝酸、甲醛、烧碱溶液，其中的一种物质能和其他三种或三种以上的物质发生反应，这样的物质共有

A.二种　　　　　　　　　　　　　　　　　　B.三种

C.四种　　　　　　　　　　　　　　　　　　D.五种

12．“纳米材料”是指研究、开发出的直径从几纳米到几十纳米的材料，如将“纳米材料”分散到液体分散剂中，所得混合物可能具有的性质是（1 nm=10-9 m）

A. 能全部透过半径膜　　　　　　　　　　　　B.无丁达尔现象

C.所得液体可能呈胶状　　　　　　　　　　　 D.所得物质一定是悬浊液
13．某固体仅由一种元素组成，其密度为5.0 g·cm-3。用X射线研究该固体结构时得知：在边长为10-7 cm的正方体中含有20个原子，则此元素的相对原子质量接近于下列数据中的　A.32　　　　　　　B.120　　　　　　　C.150　　　　　　D.180

14.下列叙述正确的是

A.离子晶体中一定只含有离子键，不含有共价键

B.白磷（P4）、硫粉溶于CS2、CCl4等溶剂

C.玻璃是晶体，有固定的熔点和沸点

D.不同元素组成的多原子分子里的化学键一定是极性键

15.下列乙醇的有关性质不能用乙醇的结构来解释的是

A.乙醇既能溶于水又能溶于汽油

B.乙醇的摩尔质量为46 g·mol-1

C.钠和乙醇反应的速率没有和水反应快
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D.乙醇既能发生取代反应，又能发生消去反应

16．在倾角为30°的斜面上有一重10 N的物块，被平行于斜面、大小为10N的恒力推着沿斜面匀速上滑，如图所示。在推力突然取消的瞬间及经过足够长的时间后，物块受到的合力大小分别为（设斜面足够长；最大静摩擦力等于滑动摩擦力）

A.5N、0N　　　　　　　　　　　　　　　B.10N、0N

C.5N、5N　　　　　　　　　　　　　　　D.10N、10N

17．一弹簧振子沿水平方向的x轴作简谐振动，原点O为其平衡位置，在振动中某一时刻可能出现的情况是

A.位移与速度均为正值，加速度为负值

B.位移为正值，而速度与加速度均为正值

C.位移与加速度均为正值，而速度为负值

D.位移、速度、加速度均为正值

18．两相同的物体a和b，分别静止在光滑的水平桌面上，因分别受到水平恒力作用，同时开始运动。若b所受的力是a的2倍，经过一段时间后，分别用Ia、Wa和Ib、Wb表示在这段时间内a和b各自所受恒力冲量的大小和功的大小，则有

A.Wb=2Wa;Ib=2Ia　　　　　　　　　　　　B.Wb=4Wa;Ib=2Ia

C.Wb=2Wa;Ib=4Ia　　　　　　　　　　　　D.Wb=4Wa;Ib=4Ia

19．若用E表示电动势，U表示电压，U′表示内电压，R表示外电路总电阻，r表示内电阻，I表示总电流强度，考察下列关系式

①U′=IR ②U′=E-U ③E=U+Ir ④I=E/(R+r) ⑤U=ER/(R+r) ⑥U=E+Ir
上述关系式成立的是

A．①②③④　　　　　　　　　　　　　　　B.②③④⑤

C.③④⑤⑥　　　　　　　　　　　　　　　 D.①③⑤⑥

20．一个系统的机械能减少了，究其原因，下列推测正确的是

A．可能是系统克服重力做了功

B.可能是系统克服摩擦阻力做了功

C.一定是系统克服外力做了功

D.一定是系统向外界传递了能量

21．一放射性元素的原子核，发生了两次α衰变和六次β衰变。该原子核的

A．核子数减少8　　　　　　　　　　　　　　B.质子数减少4

C.中子数减少4　　　　　　　　　　　　　　　D.中子数减少8

22．如图所示，一列简谐横波沿x轴正方向传播，振源在O点，波速为1m/s,振幅为4 cm，频率为2.5 Hz。若t=0时刻距O点为0.2 m的P点第1次位于其平衡位置上方最大位移处，由此可知在距P点1.1m的Q点
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A.Q点的起振方向向下

B.Q点在1.1s时的位移是-4cm

C.Q点在1.2s时振动速度达到最大值
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D.Q点在t=0到t=1.3s这段时间通过的路程是13cm

23.如图所示，平行的实线表示电场线，虚线表示一个离子穿越电场的运动轨迹，下列判断正确的是

A.场强方向一定是向右的

B.该离子一定是负离子

C.该离子一定是由a向b运动

D.场强方向、离子的运动方向以及是正离子还是负离子都不能确定，但是离子在a点的动能一定小于在b点的动能

24.甲、乙两辆汽车沿平直公路从某地同时同向驶向同一目的地，甲车在前一半时间内以速度V1作匀速运动，在后一半时间内以速度V2作匀速运动，乙车在前一半路程中以速度V1作匀速运动，后一半路程中以速度V2作匀速运动，则两车比较

A.甲车先到达　　　　　　　　　　　　　B.乙车先到达

C.甲、乙同时到达　　　　　　　　　　　 D.无法比较

高考理科综合仿真试题(一)

第Ⅱ卷(非选择题，共180分)

注意事项： 

1.用钢笔或圆珠笔直接答在试题卷上。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

	题号
	２５
	２６
	２７
	２８
	２９
	３０
	３１
	Ⅱ卷总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	


	得分
	评卷人

	
	


25．（30分）新采摘的玉米果穗具有甜味，但放一段时间后甜味便降低。如果采摘后放在沸水中浸泡一段时间后再保存，甜味要保留较长一段时间；如果采摘后放在35℃至40℃的温度下，甜味消失得更快；如果采摘后马上放入冰箱，也可使甜味保持时间延长。请回答： 

①放一段时间后，甜味降低的原因是＿＿＿＿＿＿；

②沸水浸泡一段时间后再保存，甜味可保留较长时间的原因是＿＿＿＿＿；

③放在35℃至40℃温度下，甜味消失得更快的原因是＿＿＿＿＿；

④放在冰箱中甜味延长的原因是＿＿＿＿；

⑤通过上述实验，可证明＿＿＿＿＿＿。

	得分
	评卷人

	
	


26．（20分）据调查，化学农药的产量和品种逐年增加，害虫的抗药性也不断增强，如近年来，我国棉铃虫大面积暴发成灾，针对这种情况有关专家开展“转基因抗虫棉”的科技攻关，成功地将有关基因导入棉花细胞中，得到的棉花新品种对害虫的毒杀效果高达80%～90%，请回答下列问题： 

①害虫抗药性产生的根本原因是＿＿＿＿＿。

②“转基因抗虫棉”新品种的培育应用了＿＿＿＿＿＿新技术。

③“转基因抗虫棉”的遗传信息传递过程可表示为＿＿＿＿＿＿。

④该项科技成果在环保上的重要意义是＿＿＿＿＿。

	得分
	评卷人

	
	


27．（33分）下图为太阳光的光谱图。
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①太阳光既是＿＿＿＿波，又是＿＿＿＿＿＿。

②我们人类及其动物的眼能感受的和植物光合作用所利用的光是太阳光中的＿＿＿＿，其波长范围是＿＿＿＿＿nm之间。

③经＿＿＿＿处理，可把可见光分为红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七色连续光谱。
[image: image8.jpg]



1883年德国生物学家Gengelman设计了一个实验研究光合作用的光谱，他将以上的七色光谱投射到丝状的水绵体上，并在水绵的悬液中放入好氧的细菌。观察细菌的聚集情况如图所示。

④细菌大量聚集的区域应是＿＿＿＿＿光和＿＿＿＿＿光照射的范围。

⑤如果该水绵置于＿＿＿＿＿光照条件下，其周围的细菌分布将是均匀的。其原因是＿＿＿＿。

⑥丝状绿藻的叶绿素分子吸收光能后，自身的能量增高，有利于＿＿＿＿反应的发生。　⑦根据以上现象，蔬菜大棚应选用＿＿＿＿＿罩膜为好。

	得分
	评卷人

	
	


28．（20分）在世纪交际之时，罗马尼亚国炼金废水泄入尼罗河，导致大量鱼类等水生物死亡，酿成世界级污染事件。沿河居民长期停止使用此水源。已知炼金废水中含有络离子［Au(CN)2］－，其电离出的CN－有毒，当CN－与H＋结合时可生成易挥发性的剧毒物质HCN。回答下列问题： 

①HCN的结构式为＿＿＿＿，其水溶液酸性很弱，可知NaCN溶液pH＿＿＿7（填＞、=、＜
[image: image9.wmf])

。　②与弱电解H2CO3的电离相似，［Au(CN)2］－也存在着两步电离，则第一步电离方程式为＿＿＿＿。

③处理这种废水是在碱条件下用NaClO将CN－氧化为CO2－3和N2，其离子方程式为＿＿＿＿，在酸性条件下，ClO－也能将CN－氧化，但实际操作时却不在酸性条件下进行，原因是＿＿＿＿。

	得分
	评卷人

	
	


29．(36分)据有关新闻媒体报道，我国自2000年11月16日起，禁止使用含PPA的抗感冒药物。PPA是苯丙醇胺的英文缩写，其结构简式为：[image: image10.jpg]oH



。PPA能发汗驱寒，宣肺平喘，主要治疗伤风感冒哮、支气管喘等，但PPA可使中枢神经兴奋，导致不安、失眠，服用过量时可引起血压高或中风等。

（1）已知：[image: image11.jpg]C H‘(.nl(‘:m‘:HcH,

Cl Br



可写成[image: image12.jpg]Br
NN
cl



，则PPA的分子式为＿＿＿，判断PPA＿＿＿（填“是”或“不是”）芳香烃。

（2）盐酸苯丙醇胺片，也同样可以治疗感冒发烧，现也已禁用。已知氨基（—NH2）与氨（NH3）相似。①写出由PPA制取盐酸苯丙醇胺的化学方程式：＿＿＿＿＿。

②写出盐酸苯丙醇胺与NaOH溶液反应的化学方程式：＿＿＿＿＿。

（3）根据PPA的结构推断它可能具有的性质和可能发生的反应有＿＿＿＿＿（填序号）。　①酯化反应 ②消去反应 ③具有碱性 ④与Br2取代 ⑤加聚

（4）一个碳原子与四个不同原子或基因相连时，就称此碳原子为手性碳原子，如
[image: image13.jpg]n
Ci—C—cl
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中的与氯相连的碳原子。则PPA分子内含有__________个手性碳原子。

（5）有机物A、B与PPA的分子式相同，A在一定条件下，可被氧化为苯丙氨酸，则A的结构简式为＿＿＿＿＿；B可与FeCl３溶液起显色反应，试写出B的两种结构简式＿＿＿＿＿＿。

（6）已知：胺可以与NaNO2在催化剂作用下反应生成醇。如：

　　[image: image14.jpg]NaNo;
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现有下列变化： 

则E物质的名称为＿＿＿＿＿，F的结构式为＿＿＿＿＿。写出D与E反应生成六元环状酯化合物的化学方程式：＿＿＿＿＿＿＿；

此反应属于＿＿＿＿＿＿反应类型。

　　
	得分
	评卷人

	
	


30.（22分）调节阀门使自来水一滴一滴流出，调整盛水的盘子的高度 ，使第一个水滴碰到盘子时恰好有一个水滴从龙头开始掉下，而空中还有一个正在下落中的水滴，测出龙头滴下处离盘子间的距离为h。另外，从第一个水滴离开水龙头开始记时，到第N个水滴落至盘中，共用时间为T，在这个测量中，第一个水滴落到盘子时，第二个水滴离龙头的距离为＿＿＿＿；测得的重力加速度g=＿＿＿＿＿＿。

　　
	得分
	评卷人

	
	


31.（19分）在下图中MN为金属杆，在重力作用下贴着竖直平面内的光滑金属长直导轨下滑，导轨的间距L=10 cm，导轨上端接有R=0.5 Ω的电阻，导轨和金属杆的电阻不计，整个装置处于B=0.5 T的水平匀强磁场中，当杆稳定下落时，每秒内有0.02 J的重力势能转化为电能，则这时MN杆下落速度v的大小等于多少？
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